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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às oito horas e quarenta minutos, do dia vinte e quatro, do mês de agosto, do ano de 
dois mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. 
Plenário Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 
Presidência do vereador Marcos Sérgio, auxiliado pelos vereadores Denison 
Moreira na 1ª Secretaria e Renival na 2ª Secretaria. Solicitou ao 1º Secretária a fazer 
verificação do quórum. Houve quórum, com a ausência dos vereadores Rodrigo 
Universo e Gabriel Salomão. O Presidente justificou a ausência do vereador Rodrigo 
Universo informando que o mesmo está em viagem acompanhando sua mãe em 
tratamento de saúde. Em seguida, solicitou a todos a ficar de pé em saudação as 
Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Foram convidados para compor a 
TRIBUNA DE HONRA: Dr. Carlos Costa, secretária de Assistência Social – senhora 
Jucema, Simone, Dr. Maria Clara, Lorrani, Jamara, Pr. Ronaldo e Pr. Reginaldo. Na 
sequência, foi lido um trecho bíblico: Provérbios 26: 1, pelo 2º Secretário. Em questão 
de ordem, o vereador João Lúcio solicitou a Mesa Diretora que suspendesse a 
sessão para as apresentações: Projeto Quebrando Silêncio, Agosto Lilás e Projeto 
ORIGAMI. O Presidente acatando a referida solicitação, suspendeu a sessão por 
tempo indeterminado. Após, o Presidente declarou reaberta a presente sessão. Em 
seguida, solicitou ao 1º Secretário a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 3ª Sessão 
Ordinária, realizada em 24.08.23; Projeto de Lei nº 008/2023, de 21 de agosto de 
2023, de autoria do Vereador João Lúcio, que Inclui no calendário oficial do Município 
de Redenção, Estado do Pará, “O Dia Municipal dos Desbravadores”, a ser 
comemorado anualmente no terceiro sábado do Mês de Setembro; Projeto de Lei nº 
009/2023, de 21 de agosto de 2023, de autoria do Vereador João Lúcio, que Inclui no 
calendário oficial do Município de Redenção, Estado do Pará, “O Dia Municipal dos 
Aventureiros”, a ser comemorado anualmente no terceiro sábado do Mês de maio; 
Projeto de Decreto Legislativo nº 021/23-CMR, de 23.04.23 - CMR, de autoria do 
Vereador Denison Moreira, que reconhece como Entidade de Utilidade Pública 
Municipal a ASSOCIAÇÃO DE GUARDA FLORESTAL OPERACIONAL DE 
REDENÇÃO E REGIÃO – AGFORR; Projeto de Decreto Legislativo nº 022/23-
CMR, de 24.08.23 - CMR, de autoria do Vereador Nilton Cesar, que reconhece como 
Entidade de Utilidade Pública Municipal a ASSOCIAÇÃO “PRECISO VIVER”; 
Indicação 116/23-CMR, de 06.08.23, de autoria do Vereador Neguinho Eletricista, 
que indicam a necessidade da pavimentação asfáltica da Rua 04 no Setor Vila 
Amorim; Indicação 118/23-CMR, de .09.08.23, de autoria do Vereador Evilázio 
Chaves, que indica a necessidade de pavimentação asfáltica da Rua Elisa Regina no 
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Setor Planalto I; Indicação 119/23-CMR, de .09.08.23, de autoria dos Vereadores 
Evilázio Chaves e Hugo Tomé, que indica a necessidade da construção de uma 
Unidade Básica de Saúde (UBS) no Setor Primavera; Indicação 122/23-CMR, de 
.22.08.23, de autoria do Vereador Jurandir Guedes, que indica a necessidade da 
instalação de uma academia ao ar livre no Setor Jardim Viviane; Indicação 123/23-
CMR, de .09.08.23, de autoria do vereador Neguinho Eletricista, que indica a 
necessidade da pavimentação asfáltica da Avenida Jeremias Lunardelli, no Setor Vila 
Amorim; Indicação 126/23-CMR, de .17.08.23, de autoria do Vereador Renival Pé 
Quente, que indica a necessidade da pavimentação asfáltica da Rua são João, no 
Setor Campos Auto. Em seguida, o Presidente fez ENCAMINHAMENTO: Para a 
Comissão de Justiça e Redação Final o Projeto de Decreto Legislativo nº 022/23 
– CMR. Em seguida passou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça e Redação 
Final para apresentar parecer ao Projeto de Decreto Legislativo nº 021/23 – CMR. 
Assumiu a tribuna o vereador/relator Leandro Onofre, que informou que a referida 
matéria que trata sobre a Associação dos Guardas Florestal tem boa redação, é 
oportuno, não consta nenhuma inconstitucionalidade, portanto, está apto a tramitar. 
Na sequência, o Presidente apresentou em discussão o referido parecer supracitado. 
Discutiu o parecer o vereador Denison Moreira, que parabenizou o vereador João 
Lúcio por esse momento impar que marca a memória de nossas crianças onde aqui 
fizeram uma grande apresentação na abertura dos trabalhos desta casa. E afirmou 
que esse projeto reconhece essa associação dos Guardas Florestais como entidade 
de utilidade pública que tem o seu apoio e incentiva esses profissionais a continuar 
fazendo o bem para o nosso município e nesse momento pede o voto dos colegas na 
aprovação desta matéria. Em seguida, o Presidente apresentou em votação o parecer 
supra citado ao Projeto de Decreto Legislativo n. 021/23-CMR. O PARECER FOI 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, declarou aberta a fase de TEMA 
LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, que agradeceu a Deus por 
participar desta sessão diferente e agradeceu a Mesa Diretora por permitir esses 
momentos importantes acontecerem. Informou que logo mais estarão votando em 
duas importantes matérias em prol dos grupos de desbravadores e aventureiros. Os 
projetos ORIGAMI e o Quebrando o Silencio foram muito bem apresentados e mais 
uma vez agradeceu a mesa diretora por permitir momentos como este. Assumiu a 
tribuna o vereador Zé Roberto, que justificou sua ausência nas últimas duas sessões, 
e agradeceu aos colegas que ligaram preocupados com sua pessoa uma vez que não 
costuma faltar sessões. Destacou a presença de dois amigos João Agostinho da Silva 
e o senhor Edivan que sempre lhe acompanhou. Disse que sabe da primeira profissão 
do vereador João Lúcio que era carroceiro e que não tem inveja não por que também 
foi carroceiro e hoje há nesta casa dois homens que exerceram tal profissão nesta 
casa. disse que sabe contar história de medico ruim que quando ele ia fazer o toque 
na paciente o sangue acompanhava o dedo quando ele retirava, graças a Deus esse 
elemento não está mais na rede pública. Afirmou que conhece a história de muita 
gente e gosta de conhecer em vida e esta câmara é a melhor que já existiu no Brasil, 
e que continuem fazendo seu trabalho. Por fim, agradeceu ao presidente pela 
condução dos trabalhos. Assumiu a tribuna o vereador Jurandir Guedes, que 
hipotecou seu apoio aos guardas florestais e nesse período seco solicitou para inclui-
los nos serviços da prefeitura no sentido de combater queimadas por que esta 
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associação se disponibiliza para ajudar. Disse que é uma conquista muito grande a 
pavimentação da rua C-10, onde desde 2020 pontuou a reforma do postinho Materno 
Infantil como a indicação de pavimentação desta rua, onde foi uma luta em conjunto 
desta casa e aproveita para agradecer ao prefeito por fazer sua parte, onde o hospital 
foi reformado, ampliado e pavimentação nas proximidades das ruas mais críticas para 
inibir a poeira, e isso só quem ganha é a população. E pediu para passar um vídeo 
mostrando a grande obra e palavras de agradecimentos de todos os envolvidos. 
Assumiu a tribuna o vereador Leandro Onofre, que parabenizou a todos os 
vereadores e sempre vem citando que esta câmara tem sido a mais atuante em toda 
a sua história. Parabenizou o vereador Denison que apresenta matéria que reconhece 
a associação dos guardas florestais e parabenizou o vereador João Lúcio, que hoje é 
o vereador que tem mais mandatos em nossa cidade, um homem muito trabalhador, 
corre atras, e com as matérias na pauta de hoje apresentadas pelo mesmo faz jus a 
sua história. E também estão criando a Praça dos Desbravadores em Redenção, já 
foi escolhido local e agora vão lidar com os tramites burocráticos para que isso 
acontecer. Parabenizou o vereador Jurandir que correu atras e buscou apoio para a 
conquista da pavimentação da rua C10 acontecesse, e ao prefeito que também se 
posicionou nessa conquista, que inibe a poeira que prejudicava principalmente o 
hospital materno infantil. Passou o recado para os moradores da rua C 10 hoje as 19h 
e convidou o vereador Jurandir e buscará convencer o prefeito a ir também para que 
juntos possam dar continuidade naquela pavimentação asfáltica. Quando chega o 
asfalto fica faltando meio-fio e sarjeta e hoje estará acontecendo licitação e a empresa 
que vencer fara esse trabalho que ainda falta nas pavimentações que estão 
acontecendo em nossa cidade. Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, que 
convidou os colegas vereadores que conseguiram sensibilizar o prefeito para 
realização de pavimentação asfáltica que lhe ajude por que não tem conseguido fazer 
o mesmo. Hoje é um dia de muita alegria nesta casa e parabenizou o vereador João 
Lúcio por trazer o exemplo que o nosso mundo ainda não estar perdido, isso pôde ver 
quando viu as crianças tocar a fanfarra nesta casa. Hoje lembra com tristeza que as 
autoridades tem lutado contra as escolas cívico militares. E pôde perceber que a 
fanfarra tem comprometimento, disciplina e respeito sendo ensinados a nossas 
crianças, valores que são difíceis de ser transmitidos pelas escolas comuns. 
Parabenizou o autor da matéria que reconhece a associação dos guardas florestal 
como entidade de utilidade pública, e que essa mão de obra possa ser aproveitada 
pela gestão municipal que é necessária contra as frequentes queimadas. Muitas 
instituições fazem coisas que talvez o governo municipal não consegue fazer que é 
funcionar e sempre mantendo a frente o amor, a exemplo também do hospital do amor 
de Barretos que vem ajudando inúmeras pessoas sendo atendidas de forma gratuita. 
E também defendeu o projeto de decreto que também busca reconhecer a associação 
PRECISO VIVER como entidade de utilidade pública e assim poder oferecer um 
melhor trabalho, e conta com o apoio dos colegas em sua aprovação. Assumiu a 
tribuna o vereador Renival, que parabenizou o Presidente pela condução dos 
trabalhos, deixou o seu reconhecimento e apoio aos projetos, moções e indicações 
apresentadas nesta casa. E parabenizou o vereador João Lúcio pelos seus dois 
projetos que estão na pauta, e isso mostra o motivo que o mesmo está a décadas 
nesta casa como vereador. Pediu o voto favorável à sua indicação para pavimentação 
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da rua São João. E disse para a vereadora Bella, ela enfeita nossa casa, e que está 
solidário a ela ao que aconteceu nesta casa e que seja tomada as providências para 
que isso não volte acontecer. Assumiu a tribuna o vereador Delegado Washington, 
que informou terem uma abertura da sessão de forma inesquecível e parabenizou aos 
pais pelo apoio aos seus filhos que estão sendo ensinados a fazer o que o bom e ficou 
muito emocionado, acredita que esse tipo de conduta evitara com essas crianças 
sejam recrutadas pelo mundo do crime. Pediu perdão ao vereador João Lúcio pelas 
criticas que tem feito de forma democrática e que as vezes é mal interpretado por isso. 
Muito só criticam o vereador João Lúcio, mas não fazem o que ele faz que é arregaçar 
as mangas e trabalhar. Em seguida, o Presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA: 
(Ausentes os vereadores Rodrigo Universo e Gabriel Salomão) Apresentou em 
discussão global em 2º turno as matérias: Projeto de Lei nº 008/23 – CMR e Projeto 
de Lei nº 009/23 – CMR. Discutiu o vereador João Lúcio, disse que pôde ver o dom 
da oratória tanto por parte do Dr. Carlos e Dra. Erica, que ambos têm habilidades na 
oratória e que eles têm o dom da palavra e poderiam abrir uma escola de oratória e 
poderiam aprender com eles. E afirmou que esses projetos é uma forma de coroar um 
trabalho magnifico que já vem sendo desenvolvido pelos aventureiros e 
desbravadores. E o Dr. Carlos mesmo com os cabelos grisalho e outros se emocionam 
ao ver o que esses grupos fazem no meio na nossa sociedade, portanto, pediu apoio 
dos colegas. E parabenizou o presidente em exercício pela condução dos trabalhos 
na casa. Como ninguém mais se manifestou, o Presidente apresentou em votação 
global em 2º turno as matérias: Projeto de Lei nº 008/23 – CMR e Projeto de Lei nº 
009/23 – CMR os mesmos em votação global em 2º turno. FORAM APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente apresentou em discussão em turno único 
o Projeto de Decreto Legislativo nº 021/23 – CMR. Discutiu a matéria o vereador 
Denison Moreira, que reforçou o pedido de apoio dos colegas a matéria em questão. 
Como ninguém mais se manifestou, o Presidente apresentou em votação única e final 
o Projeto de Decreto Legislativo n. 021/23-CMR. FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Por não haver mais matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, 
o Presidente passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: Assumiu a tribuna 
o vereador Zé Roberto, que no início do seu mandato sugeriu que fizessem 
indicações únicas que cobrissem de camadas asfálticas as ruas de pedras e 
atendessem a nossa população de modo geral, e o problema de nossa cidade é que 
os gestores anteriores não acompanharam o desenvolvimento, que só ouve 
crescimento. Hoje uma cidade cheia de poeira no verão e barro no inverno e acredita 
que ano que vem vai acontecer muito asfalto em nossa cidade. E sobre o trabalho da 
igreja adventista teceu elogios em relação o que fazem na educação de nossas 
crianças e afirmou que sempre valorizou a família. Mas muitos pais não agem assim 
e usam de agressão até com suas esposas. Acha doido quando querem acabar com 
as escolas cívico militar, onde a possibilidade de formar o caráter descente as pessoas 
ficam em risco, não podem permitir que essas escolas sejam colocadas em risco de 
não existirem mais. Nas considerações finais: O Presidente agradeceu a presença 
de todos e os convidou para participar da audiência pública que acontecerá logo em 
seguida com a Comissão de Justiça e Redação Final e também os convidou para a 
próxima Sessão Ordinária que acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou 
por encerrada esta sessão às dez horas e cinquenta minutos. Pela aprovação. 
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Marcos Sérgio ________________ Presidente. Denison Moreira ______________ 
1ª Secretária. Renival ________________ 2ª Secretária. *********** 
 *************************************************************************************************** 

Ata redigida e digitada pelo servidor Alexsandro Ribeiro da Silva Gomes. 

 

 
 


